

关注巴以冲突

王毅分别同巴以外长通电话

新华社北京10月24日电 10月23日,中共中央政治局委员、外交部长王毅同巴勒斯坦外长马立基通电话。

马立基介绍了巴方的立场,衷心感谢中方主持公道,发出清晰有力声音,坚定站在巴勒斯坦人民一边,并向巴方提供紧急人道援助。中方的支持彰显了巴中牢固友谊。巴方呼吁立即停火,尽快将救援物资送到加沙地带,使伤者得到救治。希望在国际社会帮助下,从根源上解决巴勒斯坦问题,实现独立建国。

王毅说,中方对巴方特别是加沙人民的艰难处境深表同情。中方强烈谴责并反对一切伤害平民、违反国际法的行为,呼吁立即停火止战,保障加沙民众最基本的生存条件。联合国安理会应该切实承担责任,国际社会必须紧急行动起来,域外国家特别是大国应当秉持客观公正,为推动危机降温发挥建设性作用。

王毅表示,当前加沙民众最需要的是安全和食品药品,而不是战争和武器弹药;加沙地带最需要的是止战促和努力,而不是地缘政治算计。中方分别通

过巴勒斯坦民族权力机构和联合国机构提供了紧急人道援助,还将根据加沙人民的需要,继续提供物资援助。

王毅强调,解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”,实现巴勒斯坦人民的生存权、建国权、回归权。中方呼吁尽快召开更具权威、更大范围、更有实效的国际和会,推动巴以尽快恢复和谈,并为此制定具体时间表和路线图。中方一直为停火止暴奔走,为重返和平疾呼。我们将继续站在国际公平正义一边,同国际社会一道,为推动巴勒斯坦问题早日得到全面公正持久解决作出不懈努力。

新华社北京10月24日电 10月23日,中共中央政治局委员、外交部长王毅同以色列外长科恩通电话。

科恩介绍了以方在巴以冲突上的立场和安全关切。

王毅说,当前巴以冲突牵动整个世界,涉及战争与和平的重大选择。中方对冲突持续升级、局势愈演愈烈深表担忧,对冲突造成大量平民伤亡深感痛

心。我们谴责一切伤害平民的行为,反对任何违反国际法的行为。各国都有自卫权,但应遵守国际人道法,保护平民安全。当务之急是防止局势进一步升级,避免导致更严重的人道灾难。

王毅强调,巴以冲突循环往复的惨痛教训充分说明,只有秉持共同安全理念才能实现可持续安全,只有坚持政治解决方向才能彻底解决以方合理安全关切。“两国方案”是国际社会的共识,希望巴以双方从当下及子孙后代共享和平安全的长远利益出发,尽快回到“两国方案”的正确轨道上来,恢复和谈,实现巴以两个国家和平共存,实现阿拉伯和犹太两个民族和谐相处。

王毅表示,中方在巴勒斯坦问题上没有任何私利,真诚希望巴勒斯坦问题在“两国方案”基础上得到全面公正解决,各方合理安全关切也因此得到真正彻底解决。只要有利于和平,中方都将坚定支持;只要有助于巴以和解,中方就会尽力而为。王毅还希望以方采取有效措施保护在以中国公民和机构的安全。

王毅将访问美国

新华社北京10月24日电 应美国国务卿布林肯邀请,中共中央政治局委员、外交部长王毅将于10月26日至28日访问美国。外交部发言人毛宁24日在例行记者会上应询介绍有关情况。

毛宁表示,王毅外长访美期间,将同美方高层就中美关系及共同关心的国际地区问题深入交换意见,同美各界人士友好交流,表明中方在中美关系上的原则立场和正当关切。

“希望美方同中方一道,将两国元首重要共识落到实处,加强沟通对话,拓展务实合作,妥善管控分歧,共同推动中美关系重回健康稳定发展轨道。”她说。

俄外交部长：
俄伊全面战略伙伴关系
谈判进入后期

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫23日说,俄罗斯与伊朗全面战略伙伴关系谈判中大约85%的事务已“谈妥”,双方正就另外一些具体问题积极磋商。

拉夫罗夫当天在伊朗首都德黑兰参加了讨论纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)问题的五国外长会议,还与伊方官员就俄伊关系举行了双边会晤。

拉夫罗夫告诉媒体记者,俄伊两国“一项重要新协定”的准备工作已进入后期阶段,双方“已就85%的问题达成一致”。他强调,俄方不会设定谈判的最后期限,“对我们来说,更重要的永远不是人为设定的最后期限,而是结果”。

俄罗斯外交部在一份声明中说,拉夫罗夫会晤了伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希和外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬,俄罗斯和伊朗正在“信任”氛围中巩固双边关系。不过,声明没有披露太多双方会晤细节,仅说会晤谈及能源等议题。

据新华社

空中惊魂
美国一飞行员
试图关闭客机发动机

美国阿拉斯加航空公司下属地平线航空公司的一名非当班飞行员22日试图关闭他所乘航班的发动机,被机组人员制服,目前受到谋杀未遂和鲁莽危害他人等罪名指控。航班最终安全改降其他机场,没有人员伤亡。

当地时间22日17时23分,地平线航空公司的2059航班从美国首都华盛顿起飞,目的地是旧金山,机上包括婴儿在内有80名乘客及4名机组人员。受上述事件影响,飞机改降在俄勒冈州波特兰市,乘客搭乘其他航班前往目的地。

波特兰市隶属马尔特诺马县。美联社24日援引马尔特诺马县治安官办公室消息报道,俄勒冈州有关部门证实,嫌疑人名为约瑟夫·戴维·埃默森,现年44岁,23日受到83项谋杀未遂、83项鲁莽危害他人和一项危害飞机罪名指控。埃默森已被羁押,预计24日接受审讯。

阿拉斯加航空公司表示,这起事件不涉及武器。

据新华社

哈马斯释放两名被扣押以色列人
美国称现在“不是停火的时候”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅23日晚宣布释放两名女性被扣押人员。以色列方面随后证实,这两名老年女性均为以色列公民。

同日,以军继续空袭加沙地带,哈马斯称在加沙地带南部“击退”以军部队。美国方面声称,现在“不是停火的时候”,哈马斯必须首先释放所有被扣押人员。

美国“拱火”

卡桑旅23日晚说,释放这两名被扣押人员是出于人道主义考虑。

据以色列总统办公室通报,这两名获释女性分别为79岁和85岁,本月7日遭哈马斯扣押,她们的丈夫目前仍被扣押。

以色列军方23日说,哈马斯扣押至少222人,包括多名外国公民。这一数字较以方和美方先前公布的数字有所上升。

哈马斯7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员。以军随后对加沙地带展开多轮空袭,切断该地区水电、燃料等供应。经卡塔尔方面斡旋,哈马斯出于人道主义考虑于20日释放两名被扣押的美国公民。

路透社援引消息人士的话报道,美国政府当前首要目标是通过谈判促成更多被扣押人员释放。美国总统约瑟夫·拜登23日被记者问及是否支持“以释放人员换取停火”时表示:“我们必须那些人员都被释放后,才能开始谈(停火)。”

冲突延续

综合多家媒体报道,以军23日对加沙地带数百个目标实施空袭,并出动地面部队在加沙地带与哈马斯武装人员交火。



10月21日,在美国芝加哥,人们手举旗帜声援巴勒斯坦。新华社发

按照以军通报说法,以军在24小时内对加沙地带逾320个目标发动打击。以军发言人丹尼尔·哈加里说,以军连夜空袭加沙地带在一定程度上是为了收集情报,因为被扣押人员至今下落不明,同时也是为下一步军事行动作准备。

卡桑旅23日则说,该组织人员与一支潜入加沙地带南部的以军部队交火,逼退对方并摧毁坦克等装备。卡桑旅还称向以色列南部一些城镇发射了多枚火箭弹。对于卡桑旅上述说法,以色列军方暂未回应。

哈马斯控制的加沙地带卫生部门23日通报称,以军对加沙地带的空袭已造成5087人死亡、15273人受伤。以色列卫生部的数据显示,本轮冲突已导致1400多名以色列人死亡、逾5400名伤者送医。

民众受苦

联合国人道主义事务协调厅说,加沙地带230万人口中的大约140万人已经流离失所,大量民众在避难所中寻

求庇护。

23日,20辆运载人道主义救援物资的卡车通过拉法口岸进入加沙地带。这是21日以来第三批自拉法口岸埃及一侧运抵加沙地带的救援物资。然而,联合国方面多次警告,目前获准进入加沙地带的救援物资远不能满足加沙地带民众需求。

美国前总统贝拉克·奥巴马23日警告,以方切断加沙地带水电和食物供应等举动可能“使未来几代巴勒斯坦人的态度更加强硬”,并削弱国际社会对以色列的支持。奥巴马同时谴责哈马斯,强调以色列拥有自卫权。

以色列军方13日要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区,称这一要求是出于“人道主义”原因。不过,近几日来,以军对加沙地带南部汗尤尼斯和拉法等也地也发起了空袭。

18岁的迪玛在全家逃往南部避难后失去了父母和七个兄弟姐妹。她告诉路透社记者:“他们让我们离开住所,去汗尤尼斯,因为那里安全……他们骗了我们,然后轰炸我们。”

据新华社